
Технологическая карта открытого занятия в подготовительной к школе группе (6-7 лет)

Тема: «Путешествие с мир звуков, букв и слов»

Цель: Развитие у детей старшего дошкольного возраста интереса и способностей к чтению.

Задачи:

· Образовательные:

· Формировать представления о звуковой основе речи, о слове, слоге, ударении, о качественной характеристике звуков.

· Закрепить приёмы работы в делении слов на слоги.

· Совершенствовать навыки звуко - буквенного анализа.

· Закрепить умения детей давать полную характеристику звукам речи.

· Развивающие:

· Развивать слуховое внимание, память, фонематический слух.

· Активизировать мыслительную деятельность.

· Развивать операции логического мышления (анализ, синтез).

· Развивать мелкую и общую моторику.

· Воспитательные:

· Формировать доброжелательное отношение друг к другу.

· Формировать умение внимательно слушать друг друга, выполнять поставленную задачу.

Словарная работа: гласные и согласные звуки, буква, слог, слово, звуковой анализ слова, алгоритм действий

Оборудование и материалы:

· Цветик - семицветик.

· Буквы - гласные и согласные.

· Квадратики (красные, зеленые, синие, прямоугольники, обозначающие слияние согласного с гласной буквой).

· Знак, обозначающий ударение.

· Колокольчики, обозначающие звонкость согласных звуков.

· Игры «Делим слова на слоги», «Расшифруй слова».

· Раздаточный материал для фонетического разбора слова.

Планируемый результат:
проявление интереса к звучащему слову;

оринтирование в звуко - буквенной системе языка;

понимание смыслоразличительной функции звуков, букв;

составление слова печатными буквами, чтение слова.

Методы и приемы работы: игровой, наглядный, практический, словесный, поощрение.

Формы работы: групповая, работа в парах, индивидуальная.

Предварительная работа:

Игры и упражнения, направленные на развитие восприятия и ориентирования в звуковом слове.

Анализ звуковой стороны устной речи.

Ознакомление со знаковой системой языка.
	№
	Этапы, продолжительность
	Задачи этапа
	Методы, формы, приемы
	Деятельность педагога
	Предполагаемая деятельность детей
	Планируемые результаты

	1.
	Вводно -организационный момент 
	Организовать направленное внимание и сформировать у детей интерес к теме занятия.


	Наглядный, словесный
	Педагог предлагает детям отправиться в путешествие.

Речь: «Ребята, сегодня я приглашаю вас в путешествие по стране звуков, букв и слов. В этой стране растет удивительный цветок - цветик  - семицветик. Он и поможет сделать путешествие увлекательным. Отрывая по одному лепестку, мы будем выполнять задания, а когда выполним все задания, цветок подарит нам приз - удивительный сюрприз.


	Дети рассаживаются за столы и слушают педагога.
	Создан положительный эмоциональный настрой детей на занятие

	2
	 Основная часть.  


	1. Закрепление качественной характеристики звуков

2. Развивать мелкую и общую моторику.

Формировать доброжелательное отношение друг к другу. Формировать умение внимательно слушать друг друга, выполнять поставленную задачу.

3.Активизировать мыслительную деятельность.

Развивать операции логического мышления (анализ, синтез).

 4.Активизировать мыслительную деятельность.

Развивать операции логического мышления (анализ, синтез).

5.Активизировать мыслительную деятельность.

Развивать операции логического мышления (анализ, синтез).

 Развивать общую и мелкую моторику

 6.Формировать представления о звуковой основе речи, о слове, слоге, ударении, о качественной характеристике звуков.

Закрепить приёмы работы в делении слов на слоги.

Совершенствовать навыки звуко - буквенного анализа.

Активизировать мыслительную деятельность.

Развивать операции логического мышления (анализ, синтез).

Развивать мелкую и общую моторику.

 7. Формировать представления о звуковой основе речи, о слове, слоге, ударении, о качественной характеристике звуков.

Закрепить приёмы работы в делении слов на слоги.

Совершенствовать навыки звуко - буквенного анализа.

Закрепить умения детей давать полную характеристику звукам речи.

Формировать доброжелательное отношение друг к другу.

Формировать умение внимательно слушать друг друга, выполнять поставленную задачу.
	Проблемные вопросы, беседа, групповая форма работы

3. Работа в парах, игровой и практический методы

3.Отгадывание загадок

 4.Словесный, игровой, практический, наглядный методы, пояснение, индивидуальная форма работы

5.Индивидуальная форма работы, наглядный, практический (с раздаточным материалом) методы

 6.Практический, наглядный методы, индивидуальная форма работы

 7. Практический, наглядный, словесный методы, индивидуальная форма работы
	  Педагог задает вопросы по справочному материалу.

Речь: «Сейчас мы поиграем в игру «Разминка для ума».

Лепесток первый отрываем и задание получаем. Нужно ответить на вопросы.

- Что такое звук?

- Что такое буква?

- Чем гласные отличаются от согласных?

- Каким цветом обозначаются гласные?

- Какие бывают согласные звуки?

- Каким цветом их обозначаем?

- Какие звуки образуют слог?

- Как определить сколько слогов в слове?

2.Педагог предлагает поиграть в игру «Делим слова на слоги», знакомит детей с правилами игры. 

3.Педагог задает загадки

4. Педагог объясняет правила игры, раздает карточки.

Речь: «Четвёртый лепесток предлагает нам расшифровать слова. Для этого нужно прочитать слово на карточках, расположив буквы по порядку в соответствии с цифрами. Прочитав слово, нужно подобрать к нему подходящую картинку.»

5. Педагог объясняет правила игры.

Речь: «Лепесток просит вас составить зашифрованные слова с помощью букв».

6. Педагог напоминает схему фонематического разбора слова:

- Разделить слово на слоги, поставить ударение, найти слоги - слияния

- Назвать гласные звуки (ударные и безударные), какими буквами обозначены

- Определить мягкость/твердость, звонкость/глухость у согласных звуков, какими буквами обозначены

- Назвать количество звуков и букв в слове

7. Педагог дает детям задание, помогает в его выполнении.
Речь: «Лепесток дает задание составить на фланелеграфе слово и рассказать как вы выполнили фонематический разбор слова»
	Дети отвечают на вопросы педагога

2.Дети распределяются по парам. Каждая пара берет большую карточку с вагончиком, у которого определенное количество окошек - количество слогов в слове. 

Дети ходят по кругу и находят картинки, которые подходят к вагончику. По сигналу бегут с картинками к своей карточке и прикладывают их к карточке.

3.Дети отгадывают загадки

 4.Дети читают слово, подбирают к нему нужную картинку

5.Дети составляют зашифрованное слово буквами

6.Дети по схеме выполняют фонематического разбора слов
7.Каждый ребенок составляет слово на фланелеграфе и выполняет его звуко – буквенный анализ. Другие слушают, говорят есть ли ошибки
	Закрепили содержание изученного материала, продемонстрировали интерес к теме занятия

2. Закрепили приемы деления слов на слоги

3. Активизовалась мыслительная деятельность, дети подготовились к выполнению следующего задания.

 4.Закрепили составлять слово из букв, используя операцию логического мышления - синтез

5.Закрепили умение составлять слово из букв

 6. Выполнили фонематический разбор слов
 7. Закрепили фонематический разбор слов

  

	3
	Завершающий этап. Рефлексия. 


	Воспитывать доброжелательность, умение слушать других
	Словесный метод, поощрение
	Педагог хвалит всех детей.

Речь: «Вот вы и выполнили все задания Цветика – семицветика. Наше путешествие закончилось. Вы преодолели все препятствия и конечно Цветик – семицветик дарит вам обещанный сюрприз. Понравилось вам путешествие? А что больше всего вам понравилось?»

	Дети получают положительную оценку своей деятельности.
	Сформирован интерес к чтению, речевым играм


